1. Vyznačte v následujících větách podmět a přísudek, je-li podmět nevyjádřený, nadepište ho nad přísudek.

     Na zahradě rostou růže.

     Bětka a Alena půjdou zítra navštívit svou nemocnou kamarádku Kláru.

     Na stole stála hořící svíčka.

     Okolo ohrady s dobytkem pobíhal rozzuřený vlčák.

     Z čehož vyplývá, že se včera moc nenajedla.

     Včera jsem se byl podívat na Petrův nový dům.

     Když budeš mít pořád položenou hlavu na lavici, brzy usneš.

2. Doplňte správnou koncovku.

auta jel_, kolo se točil_, čtyři stavení hořel_, zrcadlo se leskl_, okno byl_ rozbit_, kůzle mečel_, kuřata skákal_, oko mrkl_, košťata zametal_, topení topil_, dna hrnců upadl_, akvária se rozbil_, přišl_  štěstí a brzy zase odešl_, u lednice dítě stál_, koťata roztrhal_ záclony, potrubí praskl_, prkna se zlomil_,  sklo praskl_, mýdla se rozpustil_ 

3. Doplňte nabízená slovesa ve správném tvaru.

mňoukat, začít, schovat se, přijít, najít, sedět, kutálet si, být, schovat se 

Na okně ____________ kotě a hlasitě _______________ .  Po chvíli k němu __________ druhé, a tak tam ____________ dvě. Když _________________ pálit slunce, __________ _________________________ pod stůl. Tam _______________ klubíčko vlny, a tak ___ s ním ________________. Večer se na ně babička zlobila, protože neměla z čeho plést svetr. Koťata _____ před ní raději ________________.

4. Doplňujte správné koncovky.

Smrky voněl_. Kos_ zpíval_. Houbaři prohledával_ křov_. Ve stínu bříz_ se skrýval_ hřib_. Na pasece sbíral_ chlapci maliny. V mláz_ odpočíval_ jeleni. Sysl_ se schoval_ do dír_. Na větv_ se mihl_ veverka, po zem_ pobíhal_ myška. 

5. Doplňte koncovky a podtrhněte podměty.

Na stole stál_ váza. Ve váze byl_ květiny. K tulipánům přilétl_ včely. Máša spal_  v posteli. V pokoji svítil_ obrazovky. Na stromě rostl_   hrušky. Prodavačky nevěděl_, jaké mají zboží. Marie s Anetou trhal_ kopretiny. Roztrhl_ se mi kapsa. Roztekl_ se mi všechny čokolády. Napsal_ ti soudkyně. Polévky byl_ výborné.

6. Doplňte „i“ a „y“

kohouti kokrhal_, květy se rozvil_, psi štěkal_, klasy zrál_, vlaky se rozjel_, drahokamy se třpytil_, ptáci poletoval_, vrabci štěbetal_, rohlíky byl_ upečen_, diváci tleskal_, uhodil_ mrazy, vozy rachotil_, potoky hučel_, rodiče se radoval_, zvonky zvonil_, stromy ševelil_, hadi syčel_,  motýli poletoval_, muži pracoval_, topoly šuměl_, brouci lezl_, listy opadal_, čmeláci bzučel_, traktory vyjel_, rybníky zamrzl_

7. Podtrhněte správně napsané tvary sloves.

Lékaři léčili – léčily - léčila.


Předpovědi nevyšli – nevyšly- nevyšla.

Jablka  shnili – shnily - shnila. 

Chlapci utíkali – utíkaly - utíkala .

Lesy  šuměli – šuměly - šuměla . 

Rohlíky  ztvrdli – ztvrdly - ztvrdla.

Hvězdy  svítili – svítily - svítila.

Kuřátka spali – spaly - spala .

Kamarádi utekli – utekly - utekla.

Košťata zametali – zametaly - zametala.

Květy zvadli – zvadly - zvadla.

Květiny  rozkvetli – rozkvetly - rozkvetla.

Šelmy zabíjeli – zabíjely - zabíjela. 

Talíře spadli – spadly - spadla.

8. Podtrhněte podměty a doplňte koncovky.

Hejna žraloků byl_ těsně u nás, ale naštěstí mě i Jardu námořníci včas vytáhl_. Najednou se přihnal_ mraky a z nebe se spustil_ proudy vody. Obrovské vlny zalil_ palubu. Námořníci spouštěl_ záchranné čluny, ale ty uplaval_, ani je nestačil_ zachytit. Plachty se napínal_, stěžně se lámal_, lana se trhal_, plavčíci klel_, ženy pištěl_, batolata vřískal_ a muži vyléval_ vodu, protože čerpadla se zasekl_. Důstojníci chtěl_, abychom je s Jardou zachránil_, tak jsme to tedy udělal_ a všichni muži nám děkoval_, i když se trochu styděl_ za to, že jejich ženy viděl_, jak byl_ bezradní. Taky se jim začal_ posmívat, že nebyl_ tak stateční jako já s Jardou. Ony nás tak obdivoval_, že to už chlap_ nevydržel_ a hodil_ nás zase zpátky do moře. 

No a pak jste mě probudil_  ...

9. Podtrhněte podměty a doplňte koncovky.

Jednou si na břehu v trávě hrál_ děti. Na zelených kartičkách měl_ písmena a skládal_ je do slov a vět. Večer je maminky zavolal_ domů. Děti zapomněl_ desky v trávě. Když vyšel na neb_ měsíc, vylezl_  z vody raci a zvědavě si prohlížel_ abecedu. A protože raci dělají všechno obráceně, našl_ jako první písmenko Z. Ze slova RAK potom vytvořil_ slovo ZRAK. Písmeno Z odhodil_ a našl_ si písmeno V. Zvířata si začal_ hrát, že je z nich VRAK odpočívající na dně oceánu, kde ho potápěči marně hledal_. Potom tito tvorové našl_ spoustu dalších písmen abecedy a slovo RAK proměňoval_ v nejrůznější slova.

10. Doplňte koncovky.

Sluneční paprsky vnikl_ na hospodářův dvůr. V té chvíl_ zakejhal_ hus_, zakdákal_ slepice a radostně zavrčel_ psi. Kuřátka se hnal_ ke korýtku s vodou. Na zápraží se objevil_ děti. Chlapci se rozběhl_ k psí boudě a hrál_ si se svými chráněnci. Děvčata se polekal_ a spěchal_ za kuřátky. Dvě kuřátka spadl_ do korýtka a málem se utopil_. Polekané opatrovnice je vytáhl_ a dal_ na sluníčko. K povyku na dvoře se připojil_ další hlas_. To v chlévě zabučel_ kráv_, zamečel_ koz_, ve stáji zařehtal_ koně a v krmítku zachrochtal_ vepři. Za chvíl_ zapískal_ před vraty sousedov_ hoši ženoucí hus_ na pastvu.

